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Csak cgy nap választ cl ben­
nünket az őszi vásártól, de 
már sok dolgozó nézi sorra a 
hosszú és szebbnél-szebb ké­
szülő sátrukat. Még imitt-amotl 
hallani f»reszelést, kalapálást, 
de vannak sátrak, ahol már a 
díszítéseken dolgoznak és lát­
ható, hogy a mostani készülő­
dés sokkal szebb, mint n Vi­
dám \ ásárt megelőző. Sokkal 
bőségesebb árunak készítetlek 
sátrakat a fOldművesszö vet ke­
zet, az Állatni A ruház és . a 
KI SZŐ V. A békéscsabai füld- 
íHÚvesszövclkczet sálorsora 204 
méterrel lesz most hosszabb, a

Gyorsítsuk meg az őszi termésű növények 
begyűjtését

ő kormány azért, hogy a pa- lát, vagy légi adatokat találunk,
r. iszls.ig helyzeten s •gítsen é-s ez- mint például Biliarugráti. Bírálni : 
z I terme é á tervét, beadási kész- kell a bálra okosokat és emellett 
etet elősegítse, a kedvezmények alkalmazni kell a 10 százalékos
e z sorozatát adta meg a be-, felemeléseket is. Erősíteni kell a 

-.'újles területen is Így kerüli tanácstagok, kommunistáit, helyi 
sor a tavalyi hátralékok ölen- ; vezetők ■példamutatását a beadás-1 
gedéiere. a sokmilliót kitevő kár- ban, keményen kell eljárni a! 
térítések törlésére, az elemi ká-! I örvény esség megsértőivel szem- j 
ink utáni mérséklésre, a terme-1 ben.
t v s z ö veik ez etek nek valamennyi! Komoly hiba a tanácsoknál,
beadási cikk után biztosított 10 hogy még mindig nein lelték ma­
százalékos csökkentésre, az egyé- gukévá azt az elvet, hogy a jő 
nilcg gazdálkodóknak az őszi ka-j vezetés egyik feltétele az ellen- 
pasnöxéty beadásából 10 százaié- őr; és. A begyűjtés meggy őrsi tá- 
kos csökkentésre es igy tovább, sáért folyó harcban nagy* fel- 
számos olyan kedvezmény, mely adat áll tanácsaink előtt. Siirgö- 
I parasztság kőiében nagy meg-: sen fel kell számolni a Iazasá- 
nyugvást. megelég -dest vált ki. gokat. A pártszervezetek ne néz-1 

.Megyénk dolgozó parasztsága zék ólbelelt kézzel a tanácsok 
i kedvezmények ellenére is las-, lehetetlen; égét, közömbösségét aj
s. m halad a beadással. Megyénk- begyűjté sei szemben, hanem cl-j 
tani a tengeri begyűjtése 51. Jcnörizz.ék mmikájukat és adja-1 
napraforgó 78, burgonya 36 szá-; nak megfelelő segítséget. Az ál-1 
zalékos A begyűjtésben legjobb latidó bizottságok, l épt exelök fel- 
eredményt ért el idáig Magyar- adata, hogy a beadásra moz-j 
domhegy háza község; tengeri oe-jgósítsák a dolgozó parasztokat.
.idusát 106, napraforgót beadását fel kelt világosítani őket arról,

, 10.1. burgonya beadását 74 szá- hogy parasztságunk jogosan több! 
zalé'.ra teljesítette. Járásaink kő- iparcikket vár a munkásságtól., 
zül a mezőkovácsházi járás az j De például a beadással hátralé­
vő a begyűjtésben. Csúfosan le-j kos paraszt hogyan akar kapni 
maradt Bélmegyer község; len- iparcikket — ha adni meg nem 
er.böl 19, napraforgóból 28, búr- akar. Senki sem látott még olyan 

gonvából 9 százalékra teljesítette j tehenet, mely akkor is ad te- 
beadását. De nemcsak az őszi j jel, ha enni nem adnak neki. 
kapások beadása halad lassan,: Vagy milyen szülő, testvér az, 
hanem a hízollsertés, baromfi,! aki megtagadja a belövő fala- 
tojás beadást is. tot városon elő gyermekétől,

A fennálló nagyfokú leniara- testvérétől, aki ott gyárban dói­
dul elsősorban a politikai fel- gozik, vagy felsőbb iskolán ta- 
vilagosíló munka hiánya, ellia-j nul, vagy a néjiliadsereg kato- 
nyagolása okozta. A legtöbb köz-; nája.. Csak a ládák, a klerikális j 
ségben, járásban a vb-tagok, la- reakció lehet olyan aljas, szív- 
n.ic elnökük nem irányítják kel- leien, neki érdeke, hogy szembe- 
lul.éppen a begyűjtési munkál, állítsa a beadás nem teljesíté­
sű |ián a nyilvántartók feladatú- sével testvért a testvérrel, szülőt 

nak tekintik. Például Füzesgyar- \ gyermekével. Meg kell magya­
rnál község tanácselnöke még! rázni a dolgozó parasztoknak, 
községének beadási tervét sem is- hogy a beadás nemcsak törvényi, 
merte. Nyilván ezekből adódik hanem hazafias kölelcsség. Aki 
a laza ellenőriéi is. De nem lő- szereti hazáját, népét igaz ha­

lnék sok községben a kupec- zafikéat, példamutatóan teljesíti 
i'ik, a .kidákok szabotálásával, j beadását, 

bar tudják, hogy a beadás nem A tanácsok feladata, hogy a 
ifije,ilés; ellen uszítják a dől-; politikai munkát megjavítsák,
60z" parasztokat, arra, hogy sza-melyen keresztül el kell érni, 
b főpiacon adják el terményükéi, hogy azt a néháuyezer hátralc- 
uf teljesítsék beadásukat. Tana- kost minél hamarabb elszámol-.
' «ink világosítsák fel a dolgozó lássák, persze előbb nevelés for-1 
parasztokat arról, hogy' a tér- j májában. Tudatosítsák a terme-. 
menyek forgalmi korlátozásának lökkel, hogy hol vannak az ál- raszt is rcsztvesz a kiállításon 
megszüntetése egyben bizalom is vevölielyek és szükség szerint saj.u n€Velésű állataival. S hoz- 
A parasztság felé és kormány unk biztosítsák is azokat és azt is, ’ Z:Ueheljük, elég nagy sikerrel, 
elvárja azl. hogy ezzel a bizalom-: hogy az álveié* gyorsan történ-j Hován Fe’renc C holdas békés­
mai ne éljenek vissza. A ver-. jen. Az elkövetett hibákból j 

" ■ k szervezését is ellianyo-1 okulva sokkal nagyobb bizton-1 
'Hak a tanácsok, de ezek ki-! sággal, a jól végzett munka őu- 

kclése, nyilvántartása is hiú-! tudatával kell tanácsainknak az 
1 Legtöbb községben a ver- ugyancsak nein könnyű feladatul;

A táblák megvannak ugyan, a \ az őszi termésű kapásnövények.
"egyűjtésben élenjárók népszerű-! valamint az élőállatok és állati 
•“.ése mellett azonban üres láb- leni é ek begyűjtését elvégezni. |

Ne várjunk az esőre, vetni kell az őszibúzát
*7 gyulavári <felszabadítók Hagyatéka* tsz tagjai élenjárunk úgy az őszi vetési, mint 

a betakar,tust munkaiatokban. Negyven hobt búzát keresztsorosan vetettünk el, kihasználva a jó 
ulot, tovább szorgalmazzuk u x elés elvégzését. Tudjuk azt, hogy a korai vetés több termést biz­
tosit. Buzavetesi területünkön 40 százalékon felül elvetettük már a búzát, ezzel énemben az cgyé- 
m1eg dolgozó parasztok csak 10 százaléknál állnak a búzavclésscl. Hivatkoznak arra, hogy szá- 
raz a fold, nem lehet vetni. Azonban a gyakorlat nem ezt bizonyítja, vetni kell, nem olyan szá- 
i.tz a föld, mint ahogy azt sokan mondogatják, Nem kell az csőre várni, hanem minél hamu- 
íabb legs ük a földbe a magol, annál több lesz a termése red men y.

„ J ellát jo gazda gondosságával idejében vessük el a búzát, mert nem mindegy az, hogy jö- 
vore cgv hóidról 7 mázsa termést takarítunk-e be, vagy 16 mázsát. Nyilván, ha többet terme­
lünk, több is lesz a jövedelmünk, ezért minden termelőszövetkezeti tag és egyénileg dolgozó pa­
raszt sürgősen vesse el áz ószil.úzát, fekete. József, Gyulavári, * Felszabadítók Hagyatéka» tsz..

Készül, épül az Őszi Vásár
KlíSKEIVé 10 méterrel, a Ke- 
letbékésmcgyei Népbolté pedig 
36 méterrel. Már több sátor­
ban láthatók zománcos edé­
nyek, tűzhelyek, kerékpárok. 
Jobb és jobb minőségi áruval 
szolgálják ki majd az állami 
áruházak, szövetkezetek a vá­
sárló közönséget. Látható már 
a gyönyörű szép selyem, szö­
vetáru, készruhák, gumicsiz­
mák, .bőrcsizmák, melyek mi­
nőségi áruként kerülnek a vá­
sárlókhoz. Az orosházi Állami 
Áruház a Vidám Vásárhoz vi-' 
szonvítva 50 százalékkal több 
árut hoz az őszi Vásárra.

Több csárda, lacikonylin, ét­
kező elkészült, ahol frissen sült 
hurka, kolbász, sör fogja várni 
a megérkezett vendegeket. Most 
készítik a borkóstoló hordót, 
szöllős pax illont, ahol inaid 
meg lehet kóstolni a szoltól, 
meg a levét is. A gyermeket! 
számára bőségesen lesz cukor­
ka, játékszer, mézeskalács szív. 
A jókedvhez és a x idámságho* 
a RAFILM a Honvédséggel 
együtt készítette el a hangos- 
híradót, amelyen szórakoztató 
zenét és különféle hirdetéseket 
közvetítenek.

Képek a Megyei Mezőgazdasági Kiállításról

A Mezőgazdasági Kiállításom 
ltácz Sándor és Szilágyi Islv in, 
a dolxxzi Petőfi» tsz tagjai 1 >usis­
kán mutogatják első dijai nyert 
malacaikat. Bácz Sándor öröm* 
mel mondja eT, hogy szövetke­
zetüknek 537 sertésük van. Meg- 
mutálja agáját készítésű, művészi 
kivitelű karikás oslorál is, mely- 
lyel a sertéseket őrzi. Szilágyi 1st« 
'tán leginkább azzal büszkélkedik 
és joggal, hogy 23 kocától 213 
malacot nevelt fel válaszlá4 
korig. És hogy nem akármilye­
nek, azt bizonyítja a kiállításra 
hozott és első díjat nyert 2» 
darab 12 hetes süldő is.

Számos egyénileg dolgozó pa-

csabai dolgozó paraszt is kiállí­
totta 9 éves kancáját, amely min­
den évben felnevel egy csikót. 
Méghozzá igen szép csikót Az 
idei csikóval együtt Ilován • Fe­
renc kancáját első díjjal tüntet­
ték ki a kiállításon.
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A kommunisták példamutatása 

mcgérlelte bennük: 
végleg bentmorndnak

lrj egészségügyi létesítmények 
Békés megyében
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Világ proletárjai egyesüljetek!
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A Szakszervezeti Világszövetség vezetőszerveínek megválasztása

1953 október 23. frilicü 1953 október 23. péntek

becs. (TASZSZ) Oklóber 21-én 
11 ülést tartott a Szakszerve- 

z<ti Világszövetség főtanácsa és 
végrehajtó bizottsága. A Szak- 
szervezeti Világszövetség főtaná­
csa ezen az ülésen egyhangúlag 
Lours Saillant-t választotta a 
Szakszervezeti Világszövetség fő­
titkárává.

A Szakszervezeti Vikígszövel- 
ség Végreliajtó Bizottsága egy­
hangúlag megválasztotta a Szak- 
szervezeti Világszövetség elnö­
két. 1-t tagú végrehajtó irodáját 
és a Szakszervezeti Világszövet­
ség négy titkárát.

A Szakszervezeti Világszövet­
ség elnökévé Giuseppe Di Vit- 
toriot, az Olasz Általános Szak- 
szervezeti Szövetség főtitkárát 
választották.

A végrehajtó iroda tagjaivá a 
következő személyeket választot­
ták meg: Di Vittoriot, a Szakszer­
vezeti Világszövetség elnökét, 
(Olaszország) Louis Saillant-t, 
(Franciaország) a Szakszervezeti 
Világszövetség főtitkárát, vala­
mint a Szakszervezeti Világszö­
vetség alelnökeit, N. M. Svenivi-

ket, (Szovjetunió) Alain Le 
Léap-ot, (Frauciaors-zág) Liu 
Ning-Jint, (Kína) Lombardo To- 
ledano-l, (Lalin-Amerika) Herbert 
Warnke-I, (Németország) Da:i.gé-l 
(India), Abdullah Viallo-t, (Af­
rika) Lazaro Pcna-t, (Kuba) S. 
Tesla-t, (Csehszlovákia) Nyono-t, 
(Indonézia) B. Brandsen-t (Hol­
landia), valamint Lucesi-t, (Bra­
zília).

A Szakszervezeti Világszövet­
ség titkáraivá Kazakovot, Grassil, 
Liu Vsian-Scn-t és Henri Jour- 
daint válaszlollák meg.

Hfag-y kedvezmények és előnyös feltételek 
a szerződéses hag-ymatermelőknek

Békés és Csongrád megyében 
liosszú idő óta eredményesen ter­
melik a vöröshagymát és a fok­
hagymát. A makói tájfajta világ­
hírre tett szert. Makó vidékénekj ár 50 százaléka. Ha például v‘a- 
tnlaj és éghajlat adottságai külö- laki bead egy holdról a szerző- 
nősen kedveznek a hagymatenne- désben vállalt 40 métermázsán

sc'gi prémiuma a 40 mázsán fchil I forint. A megfelelő agrotechnika 
60 mázsáig beadott mennyiség - 1 - - ■- —- - '
titán a beadott többletmennyiség­
re mázsánként a szerződéses alap­

lésnek. Az itt termelt liagyma 
biztosan eltartható és emellett 
jól bírja a szállításokat is.

A kormányzat a maga részé­
ről mindenképpen támogatja a 
termelőket fontos munkájukban. 
Ennek elősegítése céljából az 
^1954. évi szerződéses termelés 
feltételeit a termelőkre nézve 
rendkívül kedvezően állapította 
meg.

Jelentősen emelték az átvételi 
árakat. Az I. osztályú vöröshagy­
máért mázsánként 80 formtot, a 
II. osztályú vöröshagymáért 70 
forintot kap a termelő. A fok­
hagyma átvételi árai is magasab­
bak lettek. Nagyság szerint 150- 
től 290 forintig veszik át a fok­
hagymát mázsánként.

Rendkívül kedvezően 'állapítot­
ták meg a szerződések alapján 
átadandó mennyiségen felül a vö­
röshagymánál holdanként 40 mé­
termázsán, fokhagymánál 16 mé- 
termázsán felül átadott hagyma 
többtermelési jutalmát, prémiu­
mát. így a vöröshagyma mennyi-

alkalmazásával természeteid» czcl 
a terméshozamok még jelentős 
mértékben növelhetők. így tehát 
a hngymatcrmclés a termelőszö­
vetkezetek gazdasági megerősö­
dését biztosítja. De az egyéni­
leg dolgozó parasztoknak is ma­
gas jövedelmet juttat.

A szerződéses termelés további 
előnyöket is nyújt a hagymater­
melőknek. Minden leszerződtetett 
terület másfélszeresen mentesül 
a terménybeadási kötelezettség 
alól, azaz minden leszerződlclclt 
egy hold után további fél hold, 
vagyis összesen másfél hold men­
tesül. Ezenkívül mentesül a lc- 
szerződtetett terület az állat-, to-

Mintegy háromszáz vidéki küldőit 
vesz részt a II. magyar zenei héten

felül további tíz mázsát, akkor 
erre a tíz mázsára a 800 forint 
átvételi alapáron felül további 
400 forintot kap prémiumként.
Szabályozták a 60 mázsán felül 
beadott mennyiség prémiumát is.
Ez esetben a prémium a 40 má­
zsán felüli többletmennyiségre az 
alapár száz százaléka. Például, ha 
valaki bead holdanként 80 má­
zsát, úgy kap nyolcvanszor 8 fo­
rint alapárat, azaz 6400 forintot, ., , .
ezenkívül a 40 mázsa szerződés- J!JS_ ? baromfibeada. í Jxölc czclt- 
ben vállalt mennyiségen felül ál- , 6eS a,™1 ls‘ A szerződést kötő 
adott további 40 mázsáért pré- ! tc!™.n «««éltető vallnlattól 
mininként 3200 forintot kap, ,művelési előlegben részesül, 
vagyis összesen 80 métermázsáért , lasonlo kein eszményeket alla- 
960(1 forintot. I”,i°„ltak mcS » dtighagyma szer­

ződéses termeltetésénél is. A dug- 
Az önálló termelőszövetkezetek hagyma szárításához a termeltető 

és a III. típusú termelőszövetke- j vállalat 50 százalékos árkedvez- 
zeti Csoportokul több'termelési ju- j mennyel holdönként!4 métertmí - 
talomnak (prémiumnak) kétsze- zsa háztartási szenet és két mé­
rését kapják. Ha tehát egy tér- \ terniázsa tűzifát biztosít, 
melőszövetkezet egy holdról 80 j A . csongrád- és békésmegyei 
mázsa vöröshagymát ad át a ter- MEZÖKER Vállalat már a na- 
meltctő vállalatnak, akkor az 1 pókban megkezdi a feltételek 
összesen 12.800 forintot kap, i alapján a szerződések kötéséi, 
amelyből a prémium maga 6400 | mind az egyénileg dolgozó pa­

rasztokkal, mind a termelőszö­
vetkezetekkel és termelőszövet­
kezeti csoportokkal.

A második magyar zenei héten, 
zeneművésze lünk problémáinak 
megvitatásában nemvsak a szak­
emberek, hanem a magyar dol­
gozók széles rétegein^: képvi­
selői is részt vesznek. Már a 
plenum előtti hetekben a rádió 
műsorából és vidéki, üzemi hang­
versenyeken ismerkedtek új ze­
neműveinkkel a magyar dolgo­
zók. A zenei hét rendezvényeire 
mintegy háromszáz vidéki kül­

dött jön el, elsősorban a nagyobb 
zenei életet élő városokból, on­
nan, ahol már működnek a Ma­
gyar Zeneművészek Szövetségé­
nek helyi csoportjai. Ilyenek Bé­
késcsaba, Debrecen, Győr, Mis­
kolc, Szeged, Szombathely és 
Pécs, valamint Békéstarhos. Kül­
döttek érkeznek Ceglédről, Nagy­
kanizsáról, Nyíregyházáról, Pá­
páról és Sopronból is.

Időjárásjelentcs
Várhaló időjárás ma estig: kisebb 

felhőátvonulások, legfeljebb egy-két he- 
lycn kevés eső. Időnként élénkcbb dél­
keleti-déli szél. Az éjszakai lehűlés erő­
södik, több helyen, elsősorban keleten 
talaj menti fagy lesz. \ nappali hőmér­
séklet alig változik. Várható hőmérsék­
leti értékek az ország területére: reggel 
északkeleten 0—plusz 3, máshol 2—5, dél­
ben 13—10 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható napi 
kózéphőraérséklct pénteken tíz fok alatt 
lesz.

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK
Növekszik az ellenállás az „európai védelmi közösség“ 

létrehozásával szemben
Az amerikai imperialisták és 

Adenauer fasiszta klikkje 
megkettözötl erőfeszítéssel mes­
terkednek azon, hogy rali fikál­
tassák az «európai védelmi kö­
zösségről« szóló szerződést. 
Így akarják helyreállítani Hit­
ler XV ehrmacht-ját, az euró­
pai védelmi közösség hazug jel­
szavával leplezik a háború elő­
készítését a Szovjetunió és Eu­
rópa minden L’ékeszerető népe 
ellen. De ugyanakkor az ame­
rikai imperialisták Nyugat-Né- 
metország felfegyverzésivel 
akarják sakkba tartani európai 
csatlósaikat is.

Az amerikai imperialisták e 
kettős célja elé azonban át­

hághatatlan akadályokat állíta­
nak egyrészt a békeszerelő né­
pek ellenállása, másrészt a nyu­
gati imperialista államok kö­
zött fokozódó ellentetek.

A francia nép tudatában van 
annak, hogy a bonni klikk 
olyan agresszív háborúba so­
dorhatja Fi anyaországot, amely 
nemcsak ellenkezik az ország 
nemzeti érdekeivel, hanem 
puszta léiét is fenyegeti. Még 
a francia monopolisták is inga­
doznak. Igaz ugyan, hogy a 
szovjetellenesság az agresszív 
tömbhöz köti őket, de ugyan­
akkor félnek a német imperia­
lizmus gazdasági, kát inai és p - 
Jitikai túlsúlyától. Ez az egyik

oka a francia kormánykörök 
ingadozásának, amely nagymér­
tékbe í felszítja Washington dá­
ké . A francia radikálisok nagy­
része a Radikális Párt kon­
gresszusán a védelmi közösség 
ellen foglalt állást. Herriot, a 
franci a nemzetgyűlés elnöke 
nyíltan kijelentette, Franciaor­
szágban senki sem kívánja visz- 
sza az SS-cs uraimat.. A gaul- 
lcislák sem hajlandók elfo­
gadni a szerző; és ratifikálását.. 
Egyre növekszik a védelmi kö­
zösség ellenségeinek száma 
Olaszországban is. Noha Pella 
a parlamentben az atlanti po­
litika támogatásáról beszél, ezt 
csali kerülő utakon leheli meg.

A szocialista kultúra szolgálatában
A szocializmus a kú tára területin mélyreható, minőségi is 

mennyiségi változást hoz a dolgozó néptömegek számára. Ered­
ményezi azt, hogy a reakciós kormányzatok álla1 szellemi és er­
kölcsi elmaradottságban tarlóit milliók öntudatra ébrednek, Icul- 
túriyényük, művelődési szórniuk az élet egész területin, a tör­
ténelmi-társadalmi fejlődés törvényeinek, lenyelnek_ ismeretében 
tájékozottságot kíván. Az egyen kilép az individualista elszi­
geteltségből, s a nép, az emberiség hata'mas erdejében biztosan, 
magabiztosan tudja helyét, szerepét felfedezni. A szocializmus 
azonban azt a magas cétliUüzést is jelenti, hogy minden embert, 
valamennyi dolgozót bevezetünk <i tudás, a tudomány világába, 
mert csak aíupos szakmai műveltség, széleskörű általános mű- 
vetlséy birtokában tehet bárki a közösség hasznos, építő tagja

Ilyen értelemben a Társadalom- él Termeszt Tudományi is­
meretterjesztő Társuld a szocialista kultúra szolgálatában ha­
talmas feladatot vállal magára. Haladó értelmiségünk, a néppel 
való összeforrotlságában, a népszerel'ettőt fűlve, tömörül a 1 új­
szerű kezdeményezés zászlaja alá■ Henne és vele folytatja a har­
cot az elhaló régi, a néppel nem törődő burzsoá áltudomány, 
a tömegektől elszakadt öncélú tudomány éi művészet elten, küzd 
a tudomány, a tiszlánlá ás ellensége: a babona, a pesszimista 
megutal hódoltság elten. Másfelől pedig segíti az igaz, a szép enr 
bermiuo tol kibontakoztató szoclulista ájul végleges győzelmében. 
Segíti sírba tenni a múltat, viszont dajkálja, felneveli a feltö­
rekvő mát, egyben a jövőt is — ahogy a szocialista-realiz­
mus íróművésze, Gorkij, gondolta és mondotta■ A Társul d mun­
kája tehát, kultúrpolitikünk nagy horderejű ke déseinek meg­
oldásában vá lall közreműködésével — hatalmas, széles távlatot 
nyer.

Maguk, a társulat működésében t.uékcny részvételre felsora­
kozott értelmiségiek, komoly fejlődési tehetőséghez jutnak. Nem­
csak megélhetik, kifejthetik kuitúrmivollakat, hanem a tudó. 
many alkotói és terjesztői Úsznék egyszerre. Vége a vált ki 
elszigeteltségnek, a kutató, búvárkodó kedv, a tudományok mű­
velésére való hajlam a kicsiny /aluba i is felfedezi a megyei és 
helyi vonatkozásban megoldást sürgető problémákat, művészeti és 
tudományos életunt; áj színekké', 11 ere okker való gazdagodása 
jelzi majd, hogy az AkaiVima kezdeményezése nemcsak egy­
séges, át jogó szervezetet hozott lé're a szocialista ncpkúltáru 
érdekében, hanem pedagógusok, orvosok, művészek a szavukét 
leső, hálás munkás-paraszt hallgatósággal fenntartott állandó és 
közvetlen kapcsolatukban beépítik a prófétái kultúrába mindazt 
ami érték és ha’adó hagyomány, miközben a népről írna';, be­
szélnek, festenek — a népnek. JUH AS?, ANT A.', gimn. ig.

Orosháza.

A BÉKEMOZGALOM HlREI
A román bekrbizottságok rendszeresen tartanak nieglíes/élé- 

seket a nemzetközi kérdésekről. Ültijuu a sztahanovisták részle­
teiével lartoljak megbeszélést, megvitatták a Béke Xilágtanáce 
augusztus 21 -i közleményét. Románban, Galaton a nők bevoná­
sával rendeztek békemozgalmi megbeszéléseket.

■
A japán békebizottság liatározalot hozott arra, hogy no­

vember 23—24-én összehívják a béke japán híveinek országos 
kongresszusát. A békebizottság harcba szólította a japán bckc-japun

koreai békeharcosokat a koreai kérdés rendezéséért, a tartós 
megteremtéséért.

■
Kanadában a kanadai békevédclmi kongresszus felhívására az 

ország valamennyi tartományában népszavazást tartottak a vi­
tás nemzetközi kérdések békés úton való rendezéséért. Torontó­
ban a szavazók 93.9 százaléka a vitás nemzetközi kérdések bé­
kés úton való rendezését kívánta.

■
A gualemalai Országos Békebizottság kampányt indított ar­

ra, hogy 150.000 aláírást gyűjtsön arra a felhívásra, mely köve­
teli az ország szuverenitásának megvédését a külföldi beavatkozá­
soktól s az öt nagyhatalom konferenciájának összehívását a 
nemzetközi feszültség enyhítése végett.

A magyar rádió kísérleti adásában
minden nap 15-LőI .2-1 óráig zenei míisorl sugároz a 311 méteres 
középhullámon (872 kilociklus).

Az olaszországi sztrájkok, a 
munkásosztály akcióegysége át­
hághatatlan akadályokat rak­
nak Pella mesterkedései elé, — 
a ratifikálás megakadályozá­
sára.

Az angüi és amerikai impe­
rializmus között meglévő rend­
kívül éles ellenietek is ma­
gukba foglalják azt, hogy bár 
1 Aliidon bizonyos fokig támo­
gatja a nyugatnc.r.etországi po­
litikát, maga nem vesz részt 
le é tényen abban. Nem mintha 
az angol hivatalos körök bé­
két akarnának, az indító ok 
inas. Az angol imperializmus 
retteg az. újjászülető német im­
perializmustól, mert máris ko­
moly versenytárs t lészak-Afri­
kában, Indiában, Pakisztánban, 
Közel- és Távol-Keleten, vala­
mint Latin Amerikában. Az an­
gol közvéleményt fejezi ki 
a »Daily Express», amikor an­
nak ad hangot, hogy. az angol

népnek, még ha a franciák ra­
tifikálják Is a szerződést, nem 
szabad részlvctmie olyan 
•eszeveszett kalandban >, mint 
amilyen az ieurópai védelmi 
közösség«.

Az íeurópai védelmi közös­
ség« és az. európai hadsereg 
megvalósítása beleütközik az 
imperialisták ellentéteibe, de 
pusztán ezektől az ellentétektől 
nem lehet várni az «európai 
védelmi közösség» összeomlá­
sát. A német ncp és a világ 
békéjének 'megmentését kemény 
harc árán kell kivívni. Ebben 
a harcban a népek saját nem­
zeti érdekeikért szállnak síkra 
az. amerikai elnyomókkal szem­
ben. A nemzeti függetlenség 
zászlaja alatt indulnak harcba, 
támogatva a Szovjetunió áll­
hatatos békepolitikáját, mely 
a legfőbb akadályt jelenti az 
imperialista célkitűzések meg­
valósításának útjában.

—D. R-

Bukor Miklós ,/T
Egyeseknél a felsza­

porodott munka, ma­
goknál a helytelen fel­
fogás akadályozta az 
ősziek vetését. Ez utób­
biak közé tartozik Sári 
János rsárdaszállasi 11 
holdas középparaszt is. 
Étidig semmit sem ve­
tett.

— Száraz a föld. Hiá­
ba vetünk, úgy sem kel 
ki — mondogatta, mi­
közben telt az idő.

A környékbeli pa­
rasztok azonban nem így 
gondolkoztak. Bokor 
Miklósnak, Hegedűs Pál­
nak miír ki is kelt, sőt 
bokrosodik az árpája.

Nekik nemi 
a föld ? Tői 
búzát is elv| 
sze, azok 
♦ Mindent 14 
várhatunk

Búkor Mi| 
termett az 
bőségesen a 
mert tavalyi 
vetette. A 
illés tehát 1 
magától jöl| 
meny Sári 
csegtctle.

— Eddigi 
sem vetettel 
— mondja 
megpróbálod 
teremne nell

A szabadtej állami] 
pénzbevételt jel

Megyénk termelőszövetkezetei 
világosan látják, hogy kormá­
nyunk lehetővé teszi számukra 11 
közös gazdaságuk megerősítéséi. 
Az utóbbi időben a számtalan 
kedvezmények mellett azzal is 
erősLi termelőszövetkezeteinket, 
hogy kötelezettségük teljesítése 
után feleslegként maradó termé­
nyüket magas állami szabadáron 
értékesíthetik. Jelentős mennvi-

A nagygyemtéi gépállomás
I.apunk 13-i számában jeleni Levj 

meg »Lehet-e ígérgetésekkel he- ! ok te 
remagot csépelni?« című cikk.! , \ 
amelyben arról adott hírt levele-1 ^
rönk, hogy a nagygyantéi gépál­
lomás nem biztosít az okányi 
dolgozóknak herefejtőgépet. A bí­
rálat óla ellelt már egy pár nap.

Csökkentették a heh 
autóbuszbérlet

Békéscsaba és Erzsébcthcly (Ja- 
mlna) között megindult autóbusz 
járatot dolgozóink örömmel fo­
gadták, mert látták, hogy a kor­
mány programúi biztosítja nz üze­
mektől több ki'omé.crrc lakó dol­
gozók részére azt, hogy- ne elfá­
rad tan érkezzenek munkaheh'ük- 
re. Biztosítva van részükre az is, 
hogy munkájuk elvégzése után

15-
esalá
mai I
Hogj
hessq
tek

A kommunisták p<
végleg]

A mezőkovácsházi > Rózsa 
Ferenc» tszcs-ben lázas volt a 
hangulat a rendkívüli közgyű­
lés előtt. Kukoricatörés közben 
azt mondogatták a tagok: «Lgy 
eem maradunk a csoportban, 
nem érdemes itt dolgozni, 
nem kapunk semmit.»

A csoportnak 963 hold föld­
je van. 128 tag közül csak 70 
dolgozott, mert a fiatalok nm 
vették ki részüket a munkából. 
Pártszervezet nines a csoport­
ban, csak három párttag van.
Ahol nem voltak jelen a kom­
munisták, ott az ellenség dol­
gozott. Még a becsületes ta­
gokat is rábeszélték: «lépjetek 
ki a csoportból». Október 
10-én rendkívüli közgyűlést 
tartottak. Szavazásra azonban 
nem kerülhetett sor, mert az 
ellenség újból félrevezette a 
tagokat. Ez a hangulat azonban 
nem sokáig tartott. A becsüle­
tes csoporttagok számolni kezd­
tek és voltak, akik azt mondot­
ták: lehet, hogy ben (maradok.
A másik közgyűlés október 
12-én volt. Itt végleg dönteni tu<] 
kellett a tagoknak, hogy ma­
radnak-e, vagy nem. Szavazás­
ra került a sor. A tagok név- 
ezerint, egyenként döntöttek
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Hűkor Miklós jobb gasda, mint Sári János
Keveseknél a felsza­

porodott munka, mú- 
iol.mil u helytelen fel- 
fo'r.i-'' akadályozta az 
ősiek x elését. Ez utób­
biak közé tartozik Sári 
János rsárdaszállási 11 
holdas középparaszt is. 
Eddig semmit sem ve­
tett.
_Száraz a föld. Hiá­

ba vetünk. úgy sem kel 
bi — mondogatta, mi- 
közben telt az idő.

A környékbeli pa­
ra?, tok azonban nem így 
gondolkoztak. Búkor 
Miklósnak, Hegedűs Pál­
nak már ki is kelt, sőt 
bekrosodik az árpája.

Nekik nem volt száraz 
a föld ? Többen már a 
búzát is elvetették. Per­
sze. azok azt tartják: 
< Mindent idejében, úgy 
várhatunk jó termést ».

Ibikor Miklósnak azért 
termett az idén is olvan 
bőségesen az ősziárpája, 
mert tavaly idejében el­
vetette. A gazdag ter­
més tehát nem csakúgy 
magától jött. A jó ered­
mény Sári Jánost is ke­
csegtette. •

— Eddig még soha­
sem vetettem ősziárpát 
— mondja —, az idén 
megpróbálom. Miért ne 
teremne nekem is több

árpám, hiszen a tava­
szinál jobban fizet az 
őszi.

A több termés azon­
ban úgy várható, ha az 
ember idejében végzi cl 
a vetést. Ezért nemcsak 
azt kellett volna Sári Já­
nosnak megfigyelnie, 
hogy Buboréknak mi­
lyen jó termésük volt, 
hanem azt is, hogy azt 
hogyan érték el. Búkor 
Miklósnak bizonyára jö­
vőre is több árpája te­
rem, mert annak már 
zöldéi a vetése, míg ő 
csak most szántja a föl­
det.

Kétségtelen, így .is

többet terem az árpa, 
mint a tavaszi. De nem 
sokára beköszönt a hi­
deg s a későn kelt nö­
vény nem erősödik meg, 
tavasszal nem tud meg­
felelően fejlődni, a 
szemtermése kisebb lesz. 
Az árpa így két-három 
mázsával terem keve­
sebbel, mint azoknak, 
akik idejében elvetették. 
A másfél hold terüle­
ten — mert ennyit akar 
vetni, — piaci áron 
számolva ez mintegy 
1200 forinttal kevesebb 
lievételt jelent. Bizony, 
Sári János nem jól gaz­
dálkodik az idővel.

Á szabadtej állami felvásárlása jelentős mennyiségű 
pénzbevételt jelent termelőszövetkezeteinknek

Megyénk termelőszövetkezetei 
világosan látják, hogy kormá­
ul unk lehetővé teszi számukra a 
közös gazdaságuk megerősítését. 
Az utóbbi időben a számtalan 
kedvezmények mellett azzal is 
erősí, i termelőszövetkezeteinket, 
hogy kötelezettségük teljesítése 
illán feleslegként maradó termé- 
nviiket magas állami szabadáron 
értékesíthetik. Jelentős merni vi-

I ségii bevételt jelent az is, hogy 
! tejbeadásuk után állami szahad- 
; áron 2 forint 4t) fillérért erké- 
kesítlietik a tej literjét.

I Érdemes a korszerű módsze­
reket felhasználni a tejhozam 
növelése érdekében, mert ezen 
keresztül növekedik a bevétel is. 
de a tagok anyagi jóléte is. A 
kötelező tejbeadás után literen­
ként 50 deka korpát kapnak, ha

A nagygyantéi gépállomás elfogadta a bírálatot
Levelezőnk, Dani Mihály clvlárslapunk 13-i számában jelent 

meg »Lehet-e. Ígérgetésekkel lie- 
remagot csépelni?« cínní cikk. 
amelyben arról adott hírt levele­
zőnk, hogy a nagygyantéi gépál­
lomás nem biztosít az okányi 
dolgozóknak herefejtőgépet. A bi- 
ríWal óta eltelt már egy pár nap.

október 21-i levelébe» ezt Irta: 
»A nagygyantéi gépállomás elfo­
gadta a bírálatot, a meglévő hi­
bákat kijavították és október 
15-én megkezdték a .heremagfej­
tését községünkben*.

Csökkentették a helyi közlekedést! 
autóbuszbérletek árát

Békéscsaba és Erzsébethely (Ja- | 15—20 perc alatt hazaérjenek
mina) között megindult autóbusz 
járatot dolgozóink örömmel fo­
gadták, mert látták, hogy a kor

családjukhoz. Eddig szép szám­
mal vették igénybe az autóbuszt. 
Hogy több dolgozó igénybe vc-

mányprograinm biztosítja az üze-J hessej n(JV,nilM.r i_tŐI n bcrlc-
ine„iői tool) ki'ome'.crre lakó dől- , , . ,, ,,,tek arat leszállítják. A volt 10

forintos bérlet 8 forintra, a 17
forintos jvedig 12 forintra csök-

gozók részére azt, hogy ne elfá­
rad lan érkezzenek munkahelyük­
re. Biztosítva van részükre az is, 
hogy munkájuk elvégzése után ken.

a tsz havi lejbeadási kötelezett­
ségét 80 százalékra teljesíti. A 
korpáját tatás jelentős mennyisé­
gű abrak takarmányt biztosít ter­
melőszövetkezeteinknek. A dév a- 
vánvai «Dózsa» tsz október első 
dekádjában tejbeadási kötelezett­
ségén felül 446 liter szabadtejet 
adott be, amiért 4 mázsa 46 kiló 
korpát kapott. Ezzel is növelni 
tudják a tejliozamot.

MARADOK!
; Ki akartam lépni a Isz- 
: bői, mert nem ment a mun- 
: ka úgy, ahogyan mennie kel-
• lett volna. A tagság munkája 
i és felfogása egyenetlen volt. 
: A munkaegység elosztása sem

ment rendben. Most, amikor 
1 megnéztem a kiállítást, lát- 
: tant: almi .jól> dolgoznak és
• nines a tagság között egyc- 
: nctlenség, ott megvan az
• eredmény. Magas tcrmcsót- 
: lag, széjiek az állatok.
• Ezért elhatároztam, hogy 
: harcolni fogok a hibák ki- 
: küszöhöléséért és visszama-
• radok a isz-ben.

If j. Takács András,
• «Felszabadítók Hagyatéka *
• tsz, Gyulavári.

A kommunisták példamutatása meg'érlelte bennük:
végleg bentmaradnak

A mezőkovácsházi «Rózsa 
Ferenc» tszcs-ben lázas volt a 
hangulat a rendkívüli közgyű­
lés előtt. Kukoricatörés közben 
azt mondogatták a tagok: «Úgy 
«cm maradunk a eső portban, 
nem érdemes itt dolgozni, 
nem kapunk semmit.»

A csoportnak 963 ltold föld­
je x an. 128 tag közül csak 70 
«lolpozott, mert a fiatalok n?m 
«ették ki részüket a munkából. 
Pártszervezet nincs a csoport­
ban, csak három párttag van. 
Ahol nem voltak jelen a kom­
munisták, ott az ellenség dol­
gozott. Még a becsületes ta­
gokat is rábeszélték: «lepjetek 
si a csoportból». Október 
10-én rendkívüli közgyűlést 
tartottak. Szavazásra azonban 
nem kerülhetett sor, mert az 
ellenség újból félrevezette a 
tagokat. Ez a hangulat azonban 
nem sokáig tartott. A becsüle­
tes csoport tagok számolni kezd­
tek és voltak, akik azt mondot­
ták: lehet, hogy bentmaradok. 
A másik közgyűlés október 
12-én volt. Itt végleg dönteni 
kellett a tagoknak, hogy ma­
radnak-e, vagy nem. Szavazás­
ra került a sor. A tagok ncv- 
»zerint, egyenként döntöttek

sorsuk felett. Csak úgy csat­
togtak a szavak: nem mara­
dok. Id. Fekete János elvtárs­
ra került a sor, aki a Eszes­
ben dohány-felelős. Felszólalá­
sában azt mondotta:

«Én csoporttng maradok, 
nem hallgatok az ellenség 
hangjára. Az ellenség szeretné 
széthordani, amit eddig mun­
kánk szorgalmával épitettünk. 
Megvédem csoportunkat, ha 
kell, még az életem árán is.»

Amikor a pártonkívüli dol­
gozók látták, hogy Fekete elv­
társ továbbra is a nagyüzemi 
gazdálkodást választja, melléje 
álltak. Közöttük volt Varga Já­
nos, Jánosi János, Lajkó And­
rás cső porting is. A kommunis­
ták példamutatása megérlek« 
bennük: végleg bentmaradnak.

Hasonlóan döntött Körömi 
János, aki a múlt évben lépett 
a csoportba. Egy év alatt 367 
munkaegységet teljesített. Ko­
rábban ó is a kilépők között 
volt, most végleg döntött: nem 
lép kií

— Szavazáskor még nem 
tudtam eldönteni, hogy mit 
csináljak — mondja Körömi 
János. — Láttam, »okán ki­
lépnek, 
maradok

■ jel átgondoltam az egész dol­
got, akkor jöttem rá, hogy 
mégiscsak a nagyüzemi gnz- 
dálkodásbarl találom meg szá­
mításomat. Eddig munkaegysé­
gem után 17 mázsa 76 kiló 
búzát, 5 mázsa 67 kiló ár­
pát és még 10 mázsa kukori­
cát, 3000 forintot kapok. A 
háztáji földemen is termett 23 
mázsa kukorica. Eddig is azért 
dolgoztam, hogy csoportunk 
minél jobban erősödjön, most 
én is követem a párttagok pél­
dáját, megvédem csoportunkat 
s jobban dolgozom, hogy biz­
tosítsam családom jövőjét.

Azóta már nőtt a tszcs-ta- 
gok száma. Tizenkilencen van­
nak, akik továbbra is a nagy­
üzemi gazdálkodást választot­
ták. Ez a 19 család új életet 
kezd, hiszen eddig meggyőződ­
tek arról, hogy arait a párt 
ígért, azt betartotta. Leváltot­
ták a régi vezetőket s újakat 
választottak helyett ük. Meg­
kenitek az őszibúzp vetését és 
a pártonkívülick a kommunis­
tákkal együtt harcolnak a jö­
vőévi kenyérért, a csoport to­
vábbi szilárdításáért.

Gonda Pál
tudósító, Mezőkovácsháza.

KÖZSÉGI TANÁCSAINK HÍRANYAGÁBÓL
A SZARVASI dolgozó parasztokat kormánymik nemcsak az­

zal segítette, hogy vclőmagkölcsönt, vclőmagcscrét bizlosíloü 
szántukra, hanem 15 százalékkal mérsékelte a jüvcdelmiadól is. 
Sok dolgozó paraszt a csökkentés alkalmával örömmel rendez 
le egészévi adóját. A befizetett adó javarésze visszatérői dol­
gozóinknak. Ebből a pénzből javítják ki a járdát, tatarozzák : 
lakóházakat, bővítik uz általonos iskolákat és ebből a pénzből 
éjiül fel Szarvason az új szülőotthon is.

ÚJKÍGYÓSON minden dolgozó igyekszik eleget lenni beadó'i 
kötelezettségének. Azonban az őszi mezőgazdasági munkákban 

. már nem mutatnak példát. Nagy lemaradás van például 
szántásnál, vetésnél. Több olyan dolgozó van, mint Harangoz 
Imre, Laczkó János, akik üres kocsikkal járnák Békéscsabán 
nem törődnek azzal, hogy földjüket felszántsák, bevessék. A 
idő sürgeti az újkígyós! dolgozó parasztokat is, ezért mindé1 
percet ki kell használni, hogy a mag a földbe kerüljön.

AZ ENDRóDl »Petőfi« termelőszövetkezet tagsága mindé;, 
munkában élenjár. Dicséretei érdemel Hornok István brigádve 
zetö, aki jó munkaszervezésével hozzájárult ahhoz, hogy a 
községben a szövetkezet első lett az őszi munkák elvégzésében 
A búzavetéstervüket 50 százalékban elvégezték, vagyis 258 hol 
dal elvetettek. Hasonló munkát végez az »Uj Barázda« tszcs 
ben Csikós József brigádvezelő a betakarítási, szántás-veié«' 
munkáknál. A brigádok közötti versenyben is az elsők közöl 
van.

OROSHÁZÁN több ternielősszövetkcze.t lelt vállalást arra 
hogy harmadik negyedévi lx-adásukat október 1 -re teljesíti!
A vállalásnak többen eledet teltek már. A »Vörös Csillag; Is 
tojásbeadását 102.2 százalékra, tejbeadását 903 százalékra telje­
sítette. A baromfi beadásba n a legjobb eredményt a »Szabadság- 
termelőszövetkezet érte el, mert a tervet 90 8 százalékra telje­
sítette.

A termelőszövetkezetek tagsága a negyedik negyedévben h 
hasonló eredményt akar elérni uz állammal szembeni kötelezettség 
teljesítésében, ezért november 7-re vállalást leltek: beadásukat 
december 30-ra teljesítik.

LEVÉL„CSABÁRÓL"

Programmunk az életszínvonal gyors emelésének keretében 
célul tiízle ki többek közölt a közétkeztetés megjavítását. Ez 
annyit jelent, hogy a dolgozók részére tartalmasabb, izlcte- 
sebb, tehát jobb éteteket kell készíteni.

" -
A Csalin éttermében étkező dolgozótársaimmal együtt én yy 

vártam,. JipgU megjavul ,az : éjetek . minősége. Miközben erre vá­
rakozunk, sorozatosan kellemetlen csalódások érnek bennünket 
Minőségi étetek helyett gyakran minősíthetetlent tálalnak elénk 
Például október 21-én a tarhonya leves eheteflenül savanyú, 
romlott volt, a főzelék pedig előző napi maradék.

— Ez a leves romlott és ehetetlen — mondtam az 
egyik felszolgáló kartácsnak. Egykedvűen rávágta:

— Tudjuk, majd hozunk másikat. — s mivel a romiuli 
levest nem fogyasztottuk cl, kellő reklamáció alán jeltá'.alták 
a jó tarhonya levest. Tehát az is volt a konyhán!

♦
A'em lehet szól nélkül hagyni a sorozatosan késedelmes ki­

szolgálást sem. Az utolsó pillává'okban elkészített forró étel­
lel vagy leforrázni: a szánkat (én is így jártam), vagy késve 
érünk vissza munkahelyünkre, mert a félóra ebédidő nem ele­
gendő arra, hogy az étkezés keretében hűtéssel is foglalkoz­
zunk. Igaz, még egy választásunk van: nem fogyasztjuk cl az 
ebédet, mert nem akarunk elkésni-

Gondoljon a Csalni vezetősége arra, hogy a romlott leues 
hatása nem lehet más, mint gyomorrontás s ez a termelő­
munkát akadályozza. Gondoljanak arra is, hány dolgozó asszonyt 
kímélnek meg a fáradságos munkától, ha lelkiismeretesen ké­
szítenék el az ételeket, mért így — egészségünk megóvása és 
az ízletesség érdekében — kénytelenek vagyunk a napi munka 
után otthon jűzni.

♦
Javasoljuk a Városi Tanács tisztiorvosi hivatalának, hogy ko­

molyabb ellenőrzést gyakoroljon a Csuha éttermében és vonja 
felelősségre a piulaszlókat.

Javasoljuk a Csaba vezetőségének, így kerekes elvtársnak is, 
hogy sűrűbben látogassák meg az éttermet, személyesen győződ­
jenek meg a hibákról, fogyasszanak el velünk néha egy-egy 
tányér ételt •,. bizonyáru gyorsabban intézkednek..

TAKÁCS JÁNOSÉ E,
Altat és Zsírbegyüjtő Vállalat.

Miért nem értékelik a traktoristák munkáját?
A gyulai állami gazdaságban a 

traktoros brigádok versenyre hív­
ták egymást a szántás-vetés mi­
előbbi befejezéséért Ebben a 
munkában szép eredményeket ér­
tek eb Az ősziárpa szépen zöl­
déi, az őszi keverék és a 200 
hold ősziárpa kérész tsorosan el 
van vetve, úgyszintén az 500hold 
keresztsoros búza is. A traktor- 
ista brigádok két műszakban, éj- 
jal-nappal, hétköznap, vasárnap 
szántanak és "vetnek, hogy idő­
ben, elvégezhessék ezeket a mun­
kákat. A mélyszántásban élen­

jár Mészáros Imre váltótársával 
együtt, tervét 200 százalékon fe­
lül teljesítette. Október 10-i el­
számolásnál 3.800 forint volt a 
keresete. De nem marad leVasz- 
kán György sem, aki váltótársá­
val együtt elérte a 200 százalé­
kot Jól dolgozik még Ápra Já­
nos traklorista is, váltótársával 
együtt. Hiba azonban, hogy u 
gazdaság vezetősége nem érté­
keli a trak toristák munkáját és 
nem törődik a versennyel,

Kiss Juhász János, Gyula.
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^ / egésxségügyi létesítmények Békés megyében
Bckes megye egészségügyi el 

látása állandón» fejlődik. Ä me­
gyei tanács egészségügyi osztá­
lya és a körzeti orvosok rendsze­
resen ellenőrzik a megye terü­
letének egészségügyi állapotát. A 
tüdőszűrő vizsgálatokon tízezer 
számra vizsgálták meg a lakos­
ságot. Az állami gazdaságok és 
termelőszövetkezetek dolgozóit is 
megelőző szűrővizsgálatokkal vé­
dik a gombás megbetegedések el­
len. Az ernyő fény kép -szolgál a t 
állandóan járja a megye közsé­
gi-''t.

A szüléseknek több mint 70 
százaléka már szülőotthonokban, 
kórházakban történik. Szarvason 
18 ágyas szülőotthon építését fe­
jezik l>e rövidesen. A gyulai kór­
ház szülészeti osztályát húsz ágv- 
gynl bővítik. Növelik az orosházi 
kórház szülészeti ágyszámát is, 
ugyanitt hűszágyas gyermekosz­
tályt, gyermekgyógyászatot léte­
sítenek. A nyári mezőgazdasági 
csúcsmunkák idején 24 idény­
bölcsődét nyitottak meg 480 ágy- 
gyal. Jelenleg hat állandó böl­
csőde működik 155 ággyal és 4 
idénvbölcsődénck az állandósítá­
sa folyamatban van, A szeghalmi 
tüdőbeteg otthon 80 ágyát százra 
emelik. Tervbe vették azt is, 
hogy Szeghalmon járási kórházat

építenek. Központi orvosi rende­
lőket létesítettek újabban Szeg­
halmon, Dévaványáu s most épül 
az orosházi központi orvosi ren­
delő.

Orosházán új helyiségbe ke­
rült a tüdő- és nemibeteg gon­
dozó intézet és tanácsadás. Meg­
építik az orosházi kórház sznkor- 
vosi rendelő intézetét. Megkezd­
ték a kórházi rendelőintézetek 
egységesítését is. Ezek szerint a 
betegeket ugyanazok a szakor- 
'osok kezelik a rendelőintézet­
ben, mint a kórházban. A ’kör­
zeti orvosi rendelésnél is ezt 
akarják megvalósítani. Emelik a 
szakrendelési órák számát. Több 
szakorvost neveztek ki < idékre. 
Gyoméul és a gyulai József At­
tila szanatóriumban újabban bel­
gyógyászati szakrendelés, Déva- 
ványán gyermekgyógyászat, End- 
i'ődön rákszűrő szakrendelés is 
van,

A legtöbb nagyüzemben üzem­
orvosok működnek, okik az tize­
inek egészségügyét állandóan fi­
gyelemmel kísérik, megjavítják 
a munkakörülményeket.

A fejlődés mellett komoly hiá­
nyosságok is vannak az állami 
gazdaságoknál és különösen a 
gépállomásoknál. Pl. a csabacsüdi

állami gazdaságba egy héten há­
romszor is kijár az orvos, aki 
kénytelen az iskola tantermében, 
vagy a szabad ég alatt vizsgálni. 
Az állami gazdaság vezetői az 
erre a célra rendelkezésére álló 
beruházási összeget nem használ­
ták fel, nem létesítettek orvosi 
rendelőt.

A legtöbb gépállomásnál a 
költségvetésekbe nem állítottak 
be szociális beruházásokat. Töb­
bek közt Kunágota, Kaszaper, 
Tótkomlós gépállomási dolgozói­
nak szociális ellátásánál nagy hiá­
nyok vannak. Nem megfelelőek 
a szállások s még kézmosási lehe­
tőségük sincs. Különösen elha­
nyagolt a kaszaperi gépállomás 
üzemi konyhája. Az új kormány­
programul pedig jelentős támo­
gatást nyújtva elrendelte a dol­
gozókról való gondoskodás meg­
javítását. Ez lehetővé teszi, hogy 
a beruházásokat még ebben az 
évben, a nagyobbakat pedig jö­
vőre megvalósítsák.

A hiányok felmérése folyamat­
ban van. Október 18-án az egész­
ségügyi szakcsoport neves fővá­
rosi szakemberek részvételével 
tudományos értekezletet tartott, 
amelyen a mezőgazdasággal kap­
csolatos egészségügyi problémá­
kat vetetlek fel.

6 At efftjeb&f
Dolgozó parasztságunk közül többen lellek vállalást novem­

ber 7-re, a ley-, tojás-, baromfibeadási kötelezettség teljesíté­
sére. Közöttük van Bukva Vince endrődi, Kovács János okányi 
dolgozó paraszt is, akik vállalásaikat teljesítették. (Unyalin- 
szki Mátyásáé, Békéscsaba.)

■
Ivöröslarcsa községből többen mentek már bányásznak. Jó 

munkájukat bizonyítja az, hogy van közöttük élmuukás, szta­
hanovista. Például Földi Sín dór három éve bányász, háromszo­
ros sztahanovista. (Sápiíor Károly.'

' ■
Tóth László, Jónás János, Gurmai Gyula körösladányi 

dolgozó parasztok minden hónapban rendszeresen fizetik adó­
jukat, igy mulatnak példát a többi dolgozó parasztnak. (Községi 
tanács híranyagából.)

■
Szarvason sok egyénileg dolgozó paraszt tett vállalási arra, 

hogy beadási kötelezettségüket teljesítik. így akarják kifejezni 
hálájukat azért, hogy kormányunk különböző kedvezményekben 
részesítette őket. Kondacs Mátyás, Béres György, Kunstár János- 
né. Janis Mihályné, Roszik György beadási kötelezettségüknek 100 
százalékig eleget lellek. (Községi tanács híranyagából.)

■
Zsótér Péter, csorvási egyénileg dolgozó paraszt minden 

munkában élenjár. Búzáját az elmúlt évben kereszt sorosan ve- 
lelte, holdanként 10 mázsa 80 kilogrammos átlagot ért cl. Zsó­
tér Péter tanácstag. Minden munkáját példamutatóan végzi. Ha­
sonló jó termést ért el a kukoricatermésben is, holdanként 42 
mázsát termelt, 1 hold 800 négyszögöl cukorrépalerüV.éu Ilii má­
zsa 70 kilogramm cukorrépa termett. így 280 mázsás átlagter­
mést ért el, ami községi viszonylatban 00-70 mázsával haladja 
meg az átlagtermést. (Bella Bálint)

Mentesítő vonatok menetrendje október 25-én, vasárnap 
a békéscsabai Őszi Vásárra

ß.
A Vörös Meteor Síi október 18-án ' 

tartotta 19.">3. évi asztalitenisz csapat- 1 
bajnokságának területi döntőjét Békés-! 
csabait.

A jót sikerült versenyt a békéscsabai 1 
Vörös Meteor SE csapata nyerte. 2 
Gyula, 3. Orosháza.

Eredmények:
Békéscsaba-G.vnla 11.7, Békéscsaba- : 

Orosháza 11:5, Gyula—Orosháza 11 ö,
A gyulai Járás sporthírei;
A gyulai JTsp vagíuygp tartotta a ’ 

gyulai járás háromtusa (céllövészet, ,3U 
méteres fckvőhclyzetbcu tíz lövés, 1000 
méteres síkfutás és 29 kilométeres ke­
rékpározás) bajnokságát. A kerékpár- 
versenyben strapa- és versenykerékpá-; 
fosok indultak. Emiatt két részre kei- 1 
lelt osztani a versenyzőket. A bajnok- ! 
Ságnak 13 indulója volt. Dicséret illeti 
az etekt SK-t, (négy versenyzővel kép­
viseltette magát a versenyen) a Gyulai 
traktort, Vörös Lobogót és Építőket.

Eredmények:
Strapakerékpárosok: 1. Pálinkás, Gyulai 

Traktor 10 pont. 2. (lóg, Gyulai Építők 
13 pont. 3. Japporl, Gyulai Vörös Lo­
bogó 16 pont.

Verseny kerék párosok: 1. Bende, Gyu­
lai Vörös I.olwgó 7 pont. 2. Borbély, 
Gyulai Vörös Lobogó 8 pont. 3. Simon, 
Gyulai Traktor 11 pont.

Hz Őszi Vásár szórakoztató rendezvényei
Értesítjük vidéki dolgozóinkat, hogy október 21-én, 25-én Békéscsabán rcn. 

dczciidó őszt Vásár alkalmával a következő szórakoztató rendezvényeken v 
[lelne), részt:

21-én, szombaton délután 3 órai kezdetiéi a Városi Színházban a békés, 
csal,ni .Balassa: együttes zenés, táncos műsort ad. Melyárak 
4, 3 forintért megrendelhetők a Megyei Tanács Népművelési Osztályán.

24- én este a Várost Színházban nz állami Szigligeti Színház J. Straus; 
Denevér című nagyoperettjét jálsza. Hely árak: 12, 10, 8, 0 forintért megrendeli,i 
Jók a színház szervező irodájánál. Télutón: 10-10.

Ugyancsak 24-én, szombaton délután a vásár területén szórakoztató, \i.kiio 
kultúrműsorral fogjuk szórakoztatni a vásár résztvevőit.

A délutáni kultúrműsoron fellép a Gyomot Kultúrliáz zene- és táocegyín, 
tese, az örménykút! szlovák ének és láuccsoport, valamint az elek! román tánc. 
csoport.

25- én, vasárnap délelőtt a Zeneiskola hangversenytermében a Lilljormóiu, 
hangversenyt rendez, melyen fellép Szabó Miklós operaénekes, Pálty Allee, ti­
ros* János, Erdődy Kálmán, j, Szigligeti Színház kiváló művészei. Ilelyárak- 
1-, 10, 8, 6 forintos árban megrendelhetők a Zeneiskolában.

Délután a vásár területén a következő kiváló együtteseink H táncos.,, 
portjaink fognak szerepelni:

Gyulai Béke-együttes tánc- és zenekara, a mezSberfnyl és dobozt együl. 
tes, valamint a békéscsabai postás zenekar.

2ő-íu este a Városi Színházban az Állatul Szigligeti Színház J. Strauss De. 
«ever című nagyoperettjét játsza. Ilelyárak: 12, 10, 8, 6 fórtól. McrcmMhe- 
itelok a színház szervező irodájánál. Telefon: 10-10.

Ezenkívül felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy 25-én, vasárnap dél. 
elolt 11 órakor nyílik meg a békéscsabai Munkácsi Mihály múzeumban a Ma. 
gyae Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége békésmegyei munkacsoport- 
j iuak I megyei képzőművészeti kiállítása. Mindenkit szeretettel várunk.

Kolozüi Kálmánné művész .'ti előadó.

IC fülió

t

— A Békéscsabán rendezendő őszi Vá­
sáron, október 21-éu ős 25-én a Békés- 
megyei Állal- és Zsirbegyűjtő Vállalat a 
vásártéren felvásárol liizoltserlést, vá­
gómarhát, süldőt 35 kg-tól, malacot 25 
kg-lól, tenyészlovat és vágólovaltal. Kész- 
pénzfizetés a helyszínen történik.

Kossiltll-rádtó 
Október 23., péntek,

11.00: Zenés irodalmi műsor. 12.15: A 
magyar ránt.’, ajándék műsora. 13.00: Cseh­
szlovák népzene. 13.30: Puccini operáiból, 
14.15: Úttörő-híradó. u tó: A Fűvárosi 
Népi Zenekar műsora. 15.30: Zenekari 
hangverseny. 10.20: Orosz nyelvlecke, 
lő-10: L'tiörö-sporlbiradó. 17.10. Nemzet, 
közi kérdések. Előadás.' 17.21: Részletek 
az , így győztünk az Olimpián, című 
film kísérőzenéjéből. 17.10: Hangos Új­
ság. 10.00: Az épülő kommunizmus nngv 

i országban. 20.15: A magyar rádió vála- 
! szol falusi hallgatói kérdéseire. 20.30: Egv 
falu — egy nóta. 20.50: Legkedvesebb 
verseim. Elmondja Tulnay Klári. 21.10. 
Szimfonikus táncok. 2158: Glter: Balett- 
jeleuet. 22.10: Tíz perc kftlpoUI'tka. 22,20: 
Szórakoztató muzsika. 23.00: Hazánk ze­
nei éleiéből. 23.50: Szói'akoztatú mu­
zsika.
..................... Fetöfl-rádió

7-3o: Szórakoztató reggeli hangverseny. I 
8.30: Handel és •Haydn -müveiből, g 20: 
Az ISko'á ok műsora, ib 10 könnyá da- ' 
lot:, to.30: óvodások műsora. 10,50: A 
Gyermekrádió műsora. 11.00: Szüreti da­
lok és kantáták. 15.00: Falt Leó művet- 
l>ől. 15,10: Krúdy Gyula. Megemlékezés.

lli-00. A magyar rádió népi zenekara. 
ta.20: Szív küldi. 10.<0: Pártoktatási elő- 
adás. 17.00: Tánczene. 17.40: lisch,-r 
Edwin Barit Wohllcmcmpcrierles Kkivin- 
jából ad elő. 10.05: Történelmi előadás. 
18.10: Sporthiradó. 19.00: A H. magyar 
zenei hét műsorából. 19.30. A magyar 
rádió énekkarának műsora.

Hz illami Szigligeti Színház muscra
Oklóber 21-én este fél 8 órakor: J 

Strauss >Denevér«. (Berlctszünct)

Tovább emelkedett
a lOTO-szclvények számat 
A beküldött szelvények száma 1019. 
óta most előszűr haladta meg, a

260.000 darabot
Nagy szelvény-szám, nagy nyeremé­
nyek '.
A 12. Ítél nyereményei:

J2 tahilat == 39 (02 forint 
lt találat = 4.725 forint
10 találat f= 772 forint 

Tolózzon! Nyerhet f

A Békéscsabai Kiskereskedelmi Vállalat
dolgozói szeretettel várják Békés megye 

dolgozóit a uagymérelű békéscsabai

ŐSZI VÁSÁRRA
Vállalatunk bőválasztékú pavilloujai 

hatalmas árukészlettel felszerelve 
minden igényt kielégítenek!

Vonalok Indulás* Hódmezővásárhely­
ről Békéscsabára:
Hódmezővásárhelyről indul G48
Kútvölgyi Gyógyiitt. indul 7.08
Székkutasról indul 7.33
Orosházáról indul 8.13
Orosházi tanyákról indul 8.28
Csór vasról indul 841
Felsőuyoniásróí indul 8.59
Békéscsabára érk.: 9.17

Békéscsabáról Hódmezővásárhelyre indul:
17.10 
17.30 
1749 
18.02 
1817 
18.50 
19.07 
1922

Békéscsabáról 
Felsőnyomásra 
Csórvasra
Orosházi tanyákra 
Orosházára 
Székkutasra 
Kútvölgyi Gyógyint.
Hódmezővásárhelyre ___ ___

A vonal utasjelentkezés esetén a kös- 
beeső megállóhelyeken is megáll.

Vonat indul Sarkadról Békéscsabára: 
Sarkadról indul 0.57
Gyuláról indul 7.33
Békéscsabára érk. 7.58

Visszautazásra a mentesítő vonatot

Békéscsabáról induló menetrend szerinti 
járatok mentesítésére szükséghez képest 
az utazóközönség jcleutkezé vének meg­
felelően állítjuk be.

Békéscsaba térségében megerősített 
menetrendszerű járatokkal biztosítjuk az 
utazóközönség elszállítását. Keskenyvágá- 
nyú vonal részeken a menetrendszerű já­
ratok mentesítésére szükség esetén _Csa- 
nádapácáról, Újkígyósról és Békésről in­
dítunk oda-v issza mentesítő járatokat-

A MAVAUT közlése szerint a járatok 
25-én vasárnap a rendes hétköznapi me­
netrend szerint indulnak Békéscsabára,. 
A vásárra való tekintettel szükség ese­
tén sűrített járatokat indítunk.

MOZI

Apróhirdetések
A Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat vas­
esztergályosokat és motorszerelőket fel­
vesz azonnali belépéssel Békéscsabán 
B észlelés tájékoztatást a vállalat ad

A martfűi állatni gazdaság bármi­
lyen mennyiségben vásárol melegágy! ke­
reteket és melegágy! ablakokat. Értesí­
tést levélben kérünk. Martfűt állami 
gazdaság Martfű, Szolnok megye. Telefon: 
Tiszaföldvár 6.

'-én délután Békéscsaba, V.
kér., Boczkó-utcától a Kossuth tsz köz. 
pontig elveszett egy pénztárca iratokkal. 
Becsületes megtaláló adja le a Kossuth 
Isz központjába, vagy a szerkesztőségbe.
Orosháza, Táncsics Mihály-utca 55. szánni
ház eladó. Értekezni leltei Székács J.-u. 
21. szám alatt.

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Ok- 
tóber 22—27-ig; Szökik a menyasszony...

PARI1ZÄN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Október 22—28-ig: »Gyöngyvirágtól loinh- 
Iwllástg., ,t

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Ok­
tóber 22—24-ig: »A lányok beleszólnakf

VIHARSAROK NÉPE
az MDI* Békésniegyei Pártbizottság,inak 

lapja.
Szerkeszti a szerktszlöblzoliság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztúliu-űt 1., I. emelet. 
Telefon: szerit.: 22-33, kiadóbiv.: 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Uotyánszlty Pál.

A Komlói Szén bányászati Tröszt
üzemeihez nagyszámban felvesz dolgozókat

A szorgalmas, jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított 
munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, vájárokat ké­
pezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti numká- 
nal ehhez minden dolgozónak 20—30 százalék földalatti 
pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 
10 százalékát «komlói pótlék» címén kapja. A nős és családos 
dolgozók, családfenntartók évi 40 q ingyen illetménvszénben 
részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után 
egy teljes rend «Iiiíségruhát* és földalatti pótlékkal növelt 
alapkeresetüknek o—5 százalékáig terjedő összegben hűségju­
talmat kapnak. Napi 8.70-ért háromszori minőségileg is fel­
emelt, bőséges ellátást biztosítunk. i/Cgényszállás díjtalan.

A nem önkényesen kilépetlek és nem elbocsátottak _
orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 
®00.— forint toborzási jutalmat kapnak.

A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják 
a vajnrságot, jövő év clsS negyedében, a vájárok még ez cv- 
ben^ lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint 
a Komlóra munkára jelentkezőket az üzemvezetők kötelesek 
elengedni.
™r2™^!znI khett KOMLÖN a SZÉNBÁNYÁSZÁT! 
TRÖSZTNÉL, vagy a budapesti kirendeltségen (Budapest, V., 
lanacs-korut 10.) 1

Komiál Szénbányászati Tröszt

i
AZ M D P B

IS5Í OKTÓBER 21, SZOMBAT

A% értelmisi 
megyei «I

irta : FRANK FERENC, J
A szocialista építés elöltünk <1 

sikeres megoldásának, a kormán7 tíl 
végrehajtásának egyik fontos előjelléI 
tömegek között folytatott .vtVes.'.'ö/nl 
világosiló és nevelőmunka, a Zöm,! 
politikai, ideológiai és kulturális I 
szakadatlan emelése. Ezt — a dóim 
útialános politikai, ideológiai, kuitm 
nálánál; emelését — csak akkor pl 
eredményesen, ha aktívan bevonjál 
lui ertemiség széles tömegeit, ha ni 
kulturális felvilágosító munka végzek 
miség soraiban tömegmozgalommá, „I 
társadalmi tevékenységgé tesszük. En\ 
nak megoldását segíti elő a Társadm 
tnészéíludamányi Ismeretterjesztő TiI 
11 ek megyei szervezete létrehozására I 
nek össze Békéscsabám megyénk /,■■ 
telmiségi dolgozói. I

Az új szervezet munkájának 1V7I 
sadulmi jelentősége van. A szociálistI 
felépítéséhez, terveink teljesítéséhez, fl 
szaki és agronómiái feladataink mrl 
nemcsak jó szakoktatásra van szükség 
leéltenünk keit pépünk látóköréi, /I 
iránti érdeklődését is. Az általános ml 
lése, a tudományos ismeretek (érjel 
nem válhatnak dolgozóink sokoldalúd 
berekké- \

A szocializmus; építése minden, ,/„l 
több 'és'több tudást követel. A tud>\ 
több tudás azt jelenti, hogy a munkák 
hun, a parasztok a földeken többel él 
nak termelni, megváltozik gondolkoci 
a szocialista társadalom tántorít hatat 
vátpak. A munkásosztály és a pangszts\ 
rendszer kultúrpolitikájának követkézI 
felszabadulásig el volt zárva a Za/m/tij 
tőt- A burzsoázia :> nevette: a dolgozói 
arra, hogy csak annyi tudósra teg\ 
amennyit, a tőlük követelt munka mef 
»nevelték:, hogy ne foglalkozzanak n 
társadalmi problémákkal, hanem mii 
— azokra a hivatottakra, akik már I 
seit születtek a világra, — az ti/u| 
zsoúzia inevelői munkájának itatási 
el eggesapásru hazáid; felszabadulási 
még ma is érződik az emberek goru\ 
fáiban. Ezek ellen a mavadványgk 
élesebb harcot kelt vívni. Maradi 
ember nem tud résztvenni a nehézsét 
seben, nem fejlődik ki dtentie az az 
amely elengedhetetlenül szükséges a s:| 
sadulmi rend felépítéséért folytatott 
ilyen embert az ellenség könnyebbet 
alatt Igidja tartani. A tudás, a műnél 
körit terjesztésével kell hozzásegíteniI 
kát a maradisáy levelközéséhez, a ütj 
szer 3örökségének felszámolásához, 
szolgálja a TTIT, amely lehetővé 1,1 
yck számára tudásuk, ismereteik gyaraf 
lános műveltségük növelését.

Magú a fejlődés teszi szükségessé teh\ 
vezet létrehozását, amely képes a 
természettudományi és lársadalomlwiol 
retek terjesztésére, a dialektikus és| 
materializmus egyedül következetesen 
világnézetének szellemében. .Ez a sri'fil 
sadalom és Ternészettudofnányi Zsml 
Társulat, melynek elsőrendű feladatai 
üz értelmiség különböző rétégéinek ci/tí j 
működését ebben a munkában.

Az új Társulat jellegében, srercel 
sében cs'tevékcnységében alapvetően /.| 
kulturális felvilágosító, tudományos 
népszerűsítő munkál eddig végző s:l 
Az új Társulat, a volt TermészctludiX 
suta tűd ellentétben nem az előadásprl


